
Zápočtová ṕısemka z LA, 24.11.2008, Varianta A

Pozorně si přečtěte zadáńı. Kdo má hotovo, odevzdává a jde domů. Odevzdané
paṕıry podepǐste a přidejte email. Výsledky budou emailem.

I) Pomoćı Gaussovy eliminačńı metody spočtěte soustavu rovnic. Řešte nad R.

4x1+8x2+2x3+6x4 =−8

−x1−2x2+ x3 =−1

x1+2x2−5x3+3x4 =−5

II) Spočtěte součin matic AB. Řešte nad Z5.

A =

1 0 2 1
3 1 1 0
3 4 0 4

 , B =


0 2 3
3 2 4
4 1 1
2 0 4


III) K matici A nalezněte matici A−1. Řešte nad Z3.

A =

1 0 1
0 1 1
2 0 1


IV) Určete grafy, cykly, rozklady na transpozice, počety inverźı, znaménka a

inverzńı permutace k permutaćım p a q. Dále určete složeńı permutaćı q ◦ p a p ◦ q.
Při skládáńı se prvńı aplikuje ta vpravo. Označte zřetelně označte co je co. Nenechte
opravuj́ıćıho na pochybách. p = (8, 1, 2, 5, 6, 4, 7, 3), q = (1, 7, 6, 8, 4, 3, 2, 5)

V) Pro permutaci p = (2, 4, 6, 7, 3, 5, 8, 1) určete všechna k, ze permutace pk = id.
Pro jistotu id = (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8)

VI) Necht’ n ∈ N je sudé. Určete znaménko permutace
p = (1, n, 3, n− 2, 5, n− 4, . . . , n− 3, 4, n− 1, 2).

VII) Necht’ A, B, X jsou regulárńı matice. Z následuj́ıćıho výrazu se pokuste
vyjádřit X.

B + AB = X−1BT + X−1

VIII) Pomoćı Gaussovy eliminačńı metody spočtěte soustavu rovnic. Řešte nad
C.

2x1+(2 + 2i)x2+ 2ix3 =1

(1− i)x1+(1 + 3i)x2+(i− 1)x3 =0

(1 + i)x1+ (1− i)x2+(1 + i)x3 =1

OTOČ



Následuj́ıćı možno odevzdat i anonymně. Např́ıklad tento paṕır vrátit nepodepsaný
zpět.

IX) Na cvičeńı většinou (vyber jednu či v́ıce možnost́ı)

• nest́ıhám sledovat.

• se nud́ım.

• zvládám akorát.

• opisuji od souseda.

• jsem totálně mimo.

• je to jinak:

X) Na cvičeńı bych upřednostnil v́ıce (vyber jednu či v́ıce možnost́ı)

• samostatného poč́ıtáńı v lavici.

• poč́ıtáńı na tabuli od cvič́ıćıho.

• poč́ıtáńı na tabuli od student̊u.

• vysvětlováńı nepochopené teorie z přednášek.

• něco jiného:

XI) Daľśı poznámky, náměty, připomı́nky:



Zápočtová ṕısemka z LA, 24.11.2008, Varianta B

Pozorně si přečtěte zadáńı. Kdo má hotovo, odevzdává a jde domů. Odevzdané
paṕıry podepǐste a přidejte email. Výsledky budou emailem.

I) Pomoćı Gaussovy eliminačńı metody spočtěte soustavu rovnic. Řešte nad
Z5.

3x1+2x2+1x3 =2

x2+2x3+ x4 =1

2x1+1x2−2x3+4x4 =3

II) Spočtěte součin matic AB. Řešte nad R.

A =


0 2 3
3 2 −1
−1 1 1
2 0 −1

 , B =

1 0 2 1
3 1 1 0
3 −1 0 −1



III) K matici A nalezněte matici A−1. Řešte nad Z3.

A =

2 0 1
1 1 1
2 0 2


IV) Určete grafy, cykly, rozklady na transpozice, počety inverźı, znaménka a

inverzńı permutace k permutaćım p a q. Dále určete složeńı permutaćı q ◦ p a p ◦ q.
Při skládáńı se prvńı aplikuje ta vpravo. Označte zřetelně označte co je co. Nenechte
opravuj́ıćıho na pochybách. p = (2, 1, 4, 6, 5, 7, 3, 8), q = (1, 8, 5, 7, 3, 4, 2, 6)

V) Pro permutaci p = (2, 4, 6, 7, 3, 5, 8, 1) určete permutaci p62.

VI) Necht’ n ∈ N je sudé. Určete znaménko permutace
p = (n− 1, 2, n− 3, 4, n− 5, . . . , 3, n− 2, 1, n).

VII) Necht’ A, B, X jsou regulárńı matice. Z následuj́ıćıho výrazu se pokuste
vyjádřit X.

B−1XT B = B−1AB + (BBT )T

VIII) Pomoćı Gaussovy eliminačńı metody spočtěte soustavu rovnic. Řešte nad
C.

2x1+(2 + 2i)x2+ 2ix3 =1

(1− i)x1+(1 + 3i)x2+(i− 1)x3 =0

(1 + i)x1+ (1− i)x2+(1 + i)x3 =1

OTOČ



Následuj́ıćı možno odevzdat i anonymně. Např́ıklad tento paṕır vrátit nepodepsaný
zpět.

IX) Na cvičeńı většinou (vyber jednu či v́ıce možnost́ı)

• nest́ıhám sledovat.

• se nud́ım.

• zvládám akorát.

• opisuji od souseda.

• jsem totálně mimo.

• je to jinak:

X) Na cvičeńı bych upřednostnil v́ıce (vyber jednu či v́ıce možnost́ı)

• samostatného poč́ıtáńı v lavici.

• poč́ıtáńı na tabuli od cvič́ıćıho.

• poč́ıtáńı na tabuli od student̊u.

• vysvětlováńı nepochopené teorie z přednášek.

• něco jiného:

XI) Daľśı poznámky, náměty, připomı́nky:


